

区公安分局

传递党的温暖 体现人文关怀

看守所举办庆“三八”联谊会



龚轩/摄

本报讯(通讯员龚轩)3月8日上午,区看守所联合区妇联在看守所会议室共同举办了庆“三八”联谊会。区公安分局、区妇联、区权

益保障部、区人保局有关领导出席活动,参加庆“三八”活动的还有区看守所领导班子成员、全体女民警,以及在押人员。

联谊会上,看守所女民警、999医务室工作人员、在押人员先后表演了自编自演的独唱、三句半、手语舞等节目。区人保局就业促进科领

导就“如何重拾生活信心融入社会”给在押妇女人员上了一堂生动的就业辅导课。联欢会在轻松欢乐的气氛中进行,特别是在押人员

表演的三句半、手语《阳光总在风雨后》等节目,编排认真、真实感人,表达了在押人员积极改造、争取早日重返社会、为社会作贡献的信念和决心。

区妇联副主席臧轶青代表区妇联对所有女管教员和女性在押人员表达了节日慰问,并送来了慰问品。同时,她对这次联欢给予了充分肯定,对看守所民警的工作给予了高度评价,希望全体在押人员早日回归社会,为社会作贡献。

最后,区公安分局副局长马建辉代表分局党委,对区妇联的领导表示欢迎和感谢,祝愿所有女同胞们“三八节”快乐。同时,鼓励女

性在押人员要树立自尊、自信、自立、自强的信心,争取以崭新的面貌回归社会。

在押人员纷纷表示,这是她们过得最有意义的一个节日,感谢党和政府对她们的关心,感谢看守所对她们教诲,将来一定不辜负党和政府的期望,做一个遵纪守法的公民。



金盾之窗 石景山区公安分局协办

案例推荐

昔日同窗夺爱心灰意冷举报

本报讯(通讯员王伟 郭剑)“今天我来投案,我与王某数次在我家吸毒,我已经知道错了,愿意接受处罚……”

一次偶然相遇,让昔日同窗的邓某与王某多年后重逢并成为密友。交往中,王某将与邓某相恋多年的男友夺走。邓某心灰意冷,向公安机关投案供述其容留王某吸毒的违法行为。近日,石景山区检察院就邓某涉嫌容留他人吸毒一案,依法提起公诉。

现年20岁的邓某,中专还未毕业便辍学在家。在一次与朋友聚会中偶遇已失去联系多年的初中同学王某,老友相见,异常欣喜。然而,出乎邓某意料,王某在与自己交往的过程中,竟悄然与邓某的男友走到了一起。面对男友与同窗好友的背叛,邓某悲痛欲绝,不由怒从心头起。邓某想起自己与男友已吸毒多年,且王某也多次在自己家中一起吸毒。思考之后,邓某决然走进了公安机关,向民警道出了本文开头的那段话语。

根据该案的特点,区检察院在审查过程中耐心劝教邓某,晓之以理,动之以情,使她真正认识到了自己的犯罪行为给自己和他人均带来巨大危害,自己还将面临法律的审判及铁窗生涯。虽然邓某现在认罪悔过,但用自己的青春付出如此代价,已后悔莫及。检察官告知年轻的朋友:“遇事要冷静,知法、懂法,更要用法,珍爱生命,远离毒品。”



石景山区人民检察院协办

区法院

深化理念 破解难题 形成机制

将关爱干警工作推向深入

近年来,石景山区法院确立了关心爱护干警的工作主线,从政治、工作、生活等多个层面为干警办实事、解难事,出台了一系列保障机制,通过制定计划、监督执行、注重效果,不断将关爱干警工作推向深入。

一是深化工作理念。多年来,区法院坚持人本管理的理念,从干警的实际需求出发,从完善工作细节入手,努力做到从优待警。在宏观层面,将“关爱干警”确定为工作主线,融入法院管理的全过程。构建“微党建”模式,搭建青年法官培养平台,满足干警工作、思想、生活等方面的实际需求,帮助干警解困释压、实现成长。在微观层面,通

过座谈、走访、谈话等形式,及时了解干警的所思所想,将“关爱干警”落到实处。加大办公经费保障,更换干警办公电脑等设备,便利工作开展;推行食堂管理改革,定期开展体检,为有需要的干警办理八大处公园年卡,举办“三八妇女节”、“五四青年节”登山活动,组建足球队、篮球队,关注干警健康,活跃文化氛围,使干警更加舒心地工作和生活。

二是努力破解难题。区法院紧密围绕广大干警最关心、最关注、最直接的利益问题开展工作,党组带头攻坚、统筹协调,集中办理了一些长期影响队伍发展的实事,使大多数干警从中受益。努力

协商有关部门为干警协调保障性住房,及时为干警办理申请保障性住房的工资审批手续;努力解决干警的职级待遇问题,近3年来有50余名干警通过职务高配、非领导职务晋升、聘用制人员工资调整等途径提高了待遇,受益范围超过总人数的40%,有效激发了队伍干事创业的热情。

三是形成长效机制。工作中,区法院在建制度、抓长效上狠下功夫,努力将一些好经验固化下来,将一些好做法变为常态。建立“党组定期访、职能部门对口访”的工作机制,定期走访慰问老法官、先进典型以及家庭有困难或者发生变故的党员群众,送去组织温暖,

帮助解决难题;适时开展竞争上岗,加快青年领导干部的培养;进一步健全党内激励、关怀机制,积极开展慰问困难党员干警的工作,近年来共为7名干警解决了困难干警补助金。开展为干警办实事工作,今年,区法院将加大力度、多方协调,着力解决干警实际问题、子女入托入学、看病就医等问题,将关爱干警落到实处。 刘洋



石景山区人民法院协办

坚守人大代表承诺 勇挑重任落实行动

——记我区十四、十五届人大代表 余尘

“如果我当选人大代表,我承诺,我会成为大家的免费法律顾问;如果我当选人大代表,我承诺,我会作为大家的忠实代言人。”2011年,当区人大代表候选人余尘在与选民见面会发言完毕后,全场响起了热烈的掌声。这也是余尘第二次当选为人大代表。这些庄严的承诺,余尘一直将其作为自己履职应遵守的行为原则,也作为自己履职的工作方向。在作为人大代表的数年间,余尘始终谨守承诺,将选民的利益时刻记挂心间。他经常深入苹果园街道的各个社区了解选民的诉求,以一位人大代表经常活动在选区的身影阐释着人大代表的真正内涵。

余尘学法律出身,从事的也是律师工作,这种专业为他履行职责服务选民提供了较好优势。余尘积极发挥自身优势,经常深入选区,为选民进行普法讲座,为选民当面进行法律解答。几年来,余尘为选民进行的普法讲座内容已涵盖了侵权法、合同法、继承法、治安处罚条例等与老百姓日常生活关联性较强的法律、法规,有3000多人次听过他

的法律讲座。

除在社区进行普法,余尘还主动为选民提供法律咨询,为选民在法律问题上排忧解难。曾经有一位选民,与人打官司,官司赢了,但最后执行不了。该选民就没完没了进行上访。在他心目中,官司赢了,法院就当秉公办案。余尘了解情况后,详细帮助该选民分析情况,找准问题的来源。当得知对方已没有任何财产后,便给该选民讲清法律规定,指出了该选民在诉讼过程中没有及时采取财产保全而产生的过错。选民认识到自己的过错,行为并没有进一步过激。后余尘与法院进行沟通,让执行人员及时关注对方财产动向。经过多方努力,该选民的执行案件最后获得了较好的解决。

社区选民都知道,余尘是从事律师工作的,只要自己生活中碰到法律问题,大家都会主动找余尘进行咨询。多次咨询的人觉得不好意思,便上门向余尘支付费用,碰到这种情况,余尘总会婉言拒绝:“我已经承诺要做你们的免费法律顾问。”这样,余尘每月

都会接到很多咨询电话,他俨然成为了选民的免费法律顾问。

作为人大代表,为民代言是义不容辞的职责。曾经有一家公司在社区违法建设,房子建起来后,对选民出行道路和选民房屋通风采光均有极大影响,选民向各个部门进行投诉,但收效甚微。余尘得知后,积极与相关部门沟通。最终,余尘通过他与相关部门沟通与联系,阻止了该违法建筑事件的进一步恶化,为社区选民尽可能地争取到了一些权益。

海特三社区南边的一条马路,开始是没有安装路灯的,一到晚上漆黑一片,由于这种环境,在该地前后发生过几起抢劫事故,并且还有伤人事件。余尘了解情况后,与相关部门进行沟通,建议相关部门在该地安装路灯。在余尘代表协调下,最终该条马路不仅安装了路灯,整个环境也获得了改观,截至目前没有发生过违法犯罪事件。

除了这些事件外,余尘还经常为社区暖气不热、社区水质不好和社区养狗问题为选

民充当代言人,与相关部门进行沟通联系。有些问题获得了解决,有些问题由于条件限制虽然无法解决,但获得了选民的理解。他通过这些事件,也使他成为政府与选民沟通的良好桥梁。

余尘经常深入选民,了解他们的情况。在进行调研之后,他积极撰写议案建议,将发现的情况向政府部门进行反映。其所提的有些议案建议获得了领导们较好的肯定。几年来,他的议案建议涉及经济适用房、廉租房的建设及分配、法制建设、环境建设等方面。这些议案、建议有利于选民合法权益的维护,同时极大促进了政府管理水平的提高,也为政府获得了较多的赞誉。

苹果园街道人大 杜鸿雁



人大之窗 石景山区人大协办